

Hetven embert bocsát el a városi kertészet költségvetésének csökkentése miatt

(A Délmagyarország munkatársától) Az idei költségvetés fölforgatása egyre szomorubb kontúrokban bontakozik ki. A számvevőség heteken keresztül dolgozott az ügyosztályok összeállította költségvetési tervezeten és a számvevőségi előterjesztést különböző bizottságok, a kisgyűlés és a közgyűlés összesen hat napig tárgyalták és hagyták jóvá kisebb-nagyobb változtatásokkal. A belügyminisztériumban kétszer kétórás tárgyalás után az egész költségvetést fölforgatták, figyelmen kívül hagyva az autonómia kívánságait.

A tűzoltók ügyén kívül itt van a városi kertészet helyzete. A 79.000 pengős költségvetésből a kertészet évek óta csak a legszükségesebb beruházásokat és a karbantartást tudja ellátni, egyekben állandóan az inségmunkaalapra szorult. A törvényhatóság a mai helyzetre való tekintettel nem teljesítette azt a kívánságot, hogy a kertészet költségvetését fölemelje és meghagyta a mult évi keretet. A belügyminisztériumban azonban más nézetet voltak, mert a 79.000 pengőből lefaragtak 35.000 pengőt azzal, hogy a 44.000 pengős költségvetéssel érje be a kertészet.

Most mi a helyzet? Gulácsy Béla főkertész pillanatnyilag máshol van elfoglalva és nem tud cselekvőleg beavatkozni a dolgokba. Így a városra hárul az a feladat, hogy a kertészetben alkalmazott 140 ember közül legalább 70-et elbocsásson, mert több alkalmazott fizetését nem lehet beszorítani a 44.000 pengős költségvetésbe. Természetesen elsősorban azokat fogják elbocsátani, akiknek nincs kertészeti szakképzettségük.

De akárhogy is áll a helyzet; néhány napon belül 70 ember télvíz idején az utcára kerül, kereset és kenyér nélkül. Akik megmaradnak, azoknak a fizetését sem lehet emelni, mert nincs rá fedezet. Nem lehet tudni, ki vállalja itt a felelősséget, annyi bizonyos, hogy a város képviselőinek erőlyesebben kellett volna a város érdekeit képviselni a költségvetés belügyminiszteri tárgyalásokon. Elsősorban Dékány Sándor számvevőségi főtanácsosnak kellett volna arra gondolnia, hogy a csökkentés sokkal nagyobb bajt idéz majd elő, mint egyszerű számtani művelet végrehajtását. Szinte hihetetlen, hogy a kertészet költségvetését így megnyirbálják a belügyminisztériumban, ha ott tudják azt, hogy ezzel 70 ember válik kenyérintenné. Nem kétséges, hogy ezek az emberek amint kikerülnek állásukból, nyomban jelentkeznék inségmunkára, vagy egyéb címen kérnek segítséget, tehát a produktív munka helyett esetleg ingyen keresethez jutnak, ami ismét a várost terheli.

Más kérdés az, mit lehet produkálni a városi parkok és közterek fönntartására ebből a csökkentett költségvetésből. Szakértők szerint a Széchenyi-téren kívül semmit. A Boldogasszony-sugárúton és a többi utcákon a cserjék az ebek harmincadjára kerülnek majd s amit a kertészet eddig teremtett, mind-mind elpusztul. Szó lehet esetleg arról, hogy inségmunkásokkal pótolják a hiányzó munkásokat. Igen ám, de egy inségmunkás legfeljebb két hetet dolgozhat egy szezonban. Hogyan lehet minden két héten újból megtanítani egy-egy csoport munkást ugyanarra a munkára. Mennyi kárt csinálnak ezek addig, amíg begyakorolják magukat.

A város egész társadalmának össze kell fognia, hogy a költségvetés egyes tételeinek a lefaragását megállítsák. Meg kell kérni Tukats Sándor dr főispánt, hogy a város két képviselőjét, Teleki Pál gróf miniszterelnököt és Varga József dr kereskedelmi és iparügyi miniszter világozította föl, mi minden baj származik majd abból, ha nem a vá-

ros szükséglete és a törvényhatóság akarata szerint állítják össze a költségvetést, hanem a belügyi kormányzat itteni számvítele exponense ké-

nye-kedvének van kiszolgáltatva egyes ügyosztályok és üzemek élete, fenntartása és fejlődése, esetleg 70 ember kenyere.

A kiszivárgott hírek szerint a pótladót mindenképpen emelik. Miért kell tehát emberáldozatokba kerülni csökkentéseket keresztülvinni? Meggyőződésünk, hogy a belügyminisztériumban jó szándékkal kezelik a költségvetést, de kétségtelenül hiányzik a helyi ismeret.

Teljes kiegyezés Belgrád és Zágráb között

Nagyfontosságot tulajdonítanak Pál kormányzóherceg zágrábi látogatásának

Zágráb, január 15. Pál régensherceget és Olga királyi hercegnőjét ünnepélyesen fogadták a horvát fővárosban. Az istentisztelet után a báni palota erkélyéről végignézte a kormányzóherceg a különböző horvát alakulatok és szervezetek fölvonulását. A régensherceg örömeinek adott kifejezést zágrábi látogatása fölött. Látogatása alkalmával aláírta a horvát szaborválasztásról szóló törvényjavaslatot, amit Maček a báni palota udvarán hirdetett ki, a tömeg lelkes éljenzése közepette.

A zágrábi látogatás a belgrádi sajtó szerint záloga lesz az ország további nyugodt fejlődésének és jobb jövője kiépítésének. Rendkívüli fontosságot tulajdonítanak annak is, hogy a hercegi pár személyes jelenléte mintegy megpecsételte már a korábban létrejött politikai megegyezést Belgrád és Zágráb között. Az a körülmény, hogy a kormányzóherceg megérkezése napján aláírta a horvátország által sürgetett szaborválasztási törvényt, csak újabb bizonyítékát adta a teljes kiegyezésnek és együttműködésnek.

Pál herceg szavai ezt az álláspontot teljesen megerősítették

— Belsőleg megerősödve, mi magunk elég erősek vagyunk — mondotta a herceg —, hogy elhárítsunk magunktól minden veszélyt. Összetartás belülről és béke határainkon, ez volt az én mindenkorai politikám.

A Zágrábban időző Pál kormányzóherceg és Olga hercegnő hétfői napja változatos programban telt el. Délután Pál herceg és Olga hercegnő megjelent azon a fogadáson, amelyet a horvát bán adott. Maček ez alkalommal igen nagyjelentőségű és az ország sorsdöntő kérdéseire kiterjedő nyilatkozatot adott a sajtó képviselőinek. Elmondotta, hogy a hercegi pár látogatása a legjobb és legszebb benyomást keltette Zágráb és az egész ország lakosságában. A legmélyebb benyomást azonban az keltette, hogy Pál herceg ez alkalommal aláírta a horvát szabor választási törvényét.

— A törvényt — mondotta Maček —, már a hétfői, vagy keddi napon fogják kihirdetni.

A pécsi ítélőtábla évnyitó ülésén bejelentették a bajai törvényszék Szegedhez csatolását

(A Délmagyarország munkatársától) Több ízben megírta a Délmagyarország, hogy Pécsen nagy nyugtalansággal fogadták a bajai törvényszék elcsatolásának és a szegedi ítélőtábla hatáskörébe való utalásának hírt. Tiltakozó akciók is indultak emiatt különböző pécsi érdekképviseleti szervek részéről, sikertelenül, mert hiszen magasabb igazságügyi kormányzati érdekek tették szükségessé a bajai törvényszék Szegedhez csatolását. Ugyilátszik Pécsen is belátták ezt, mert elnémultak a tiltakozó akciók és a pécsi ítélőtábla évnyitó teljes ülésén Simon Rudolf dr elnök bejelentette, hogy a bajai törvényszék a jövőben Szegedhez fog tartozni, a pécsi tábla azonban megfelelő kárpótlást kap.

— Az elmúlt év folyamán — mondotta Simon Rudolf elnök — az igazságügyi tárca tárgyalása alkalmával kormánynyilatkozat történt arról, hogy a bajai törvényszéki kirendeltség önálló törvényszékké lesz és területével együtt a szegedi ítélőtáblához fog csatoltni, a pécsi ítélőtábla pedig valószínűleg a zalaegegerségi törvényszékkel és területével fog re-kompenzáltni.

— E kérdésben az igazságügyminisztérium-

ban informálódtam és azt a választ kaptam, hogy ennek a kérdésnek rendezése iránt az igazságügyi kormány jóakarata megvan.

Emelik az autóbussz-viteldíjat

(A Délmagyarország munkatársától) Hétfőn délelőtt Pálffy József dr. polgármester elnöklésével ülést tartott az üzemi bizottság. A bizottság hosszas tárgyalás után mérsékelt tarifacemlést ajánlott a polgármesternek az autóbussz viteldíjaknál, azzal a megokolással, hogy a gumi és az üzemanyag megrágult és az üzem ezt a differenciát nem képes másképpen mint áremeléssel fedezni. A fölemelt autóbussz viteldíjtáblázatot később teszik közzé.

BELVÁROSI MOZI Ma utoljára 5, 7, 9

„1848” Mária Ilona

Történet a magyar szabadságharc idejéből. Paula Wessely, Villy Birgel, Hörbiger Pállal

LEGKÖZELEBBI MŰSORUNK:

SEMMELWEIS

az anyák orvosa

URAY TIVADAR megrázó alakításával

KORZOBAN

A csodaszép színes világfilm

A NÉGY TOLL

Azonkívül: a legfrissebb VILÁGÉSEMÉNYEK

Még hétfőn sem lehetett levenni a műsorrol Zilany Lajos páratlan remekművét

Még egy napra meghosszabbítottuk Kedden utoljára 5, 7, 9

12. nap!

HALÁLOS TAVASZ

SZÉCHENYI MOZI

On is megtudja, mit jelent, ha

A férj közbeszól

Clodette Colbert és Don Amecho ragyogó vigjátékában